



学习贯彻党的二十届三中全会精神

城市更新古松弄地块项目交付

展现“城市向新,生活向上”动人画卷

本报讯(记者 王俊)城市更新,生活更“新”。1月18日,城市更新古松弄地块居民回迁交付仪式举行,回迁居民代表拿到新房钥匙,开启幸福新旅程。这也意味着,我市通过推进城市更新着力补齐城市发展中的短板弱项,全面提升城市服务功能、形象品质的生动实践,取得了标志性成果。市委副书记汪香元,市委副书记、市长徐华东出席仪式。

活动现场,汪香元、徐华东共同为回迁居民代表发放了新房钥

匙,见证入户剪彩,并参观新房,送上祝福。

城市更新古松弄地块项目共建设20栋8至11层洋房,小区容积率低,楼间距宽阔,采光充足,将为居民带来温馨、舒适的居住体验。该项目于2022年10月28日正式开工,两年多来,各相关单位锚定“早日回迁”总目标,凝聚最大合力,抓好抓实工程进度、施工质量、安全文明等,确保了项目顺利交付。

城市更新是民生工程、民心工

程。秉承“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,2021年12月,市委、市政府召开古松弄、胜利村、原城三小地块城市更新动员大会,决定以这三个地块为重点,坚持以点带面、先行先试,推动居住空间提质更新、公共服务提档扩面、市政公用设施提档升级,打造高品质城市空间,造福广大居民群众。

三年多来,我市站在把城市更新作为检验为民初心的重要标准、促进老城新城美美与共的重要途

径、擦亮幸福太仓城市品牌的重要抓手的高度,全力以赴做好城市更新工作,靶向治疗城市“老化病”、解决历史欠账。如今,除古松弄地块项目实现交付外,胜利村地块项目已破土动工,原城三小地块土建工作已基本完成。一幅“城市向新,生活向上”的高质量发展新画卷,在太仓徐徐展现。

市领导施敬、盛海峰、童刚参加活动。

相关报道 >>> 02版

今日导读

促银发经济发展,各地将如何发力?

>>> 03版

“烟火气”里的大国经济消费潜力

>>> 03版

缤纷多彩 热热闹闹 新春文旅市集红红火火

本报讯(记者 陆媛 杨丹萍)开开心心过大年,欢欢喜喜逛市集。1月18日,2025太仓新春文旅市集在南园、沙溪古镇和浏河古镇同步开启。

在南园主会场,开场的舞龙表演瞬间调动了现场的氛围,王锡爵的“门客”手持祝福语,向游客送上小礼物。随着“门客”的一声敲锣响起,南园正式开门迎客。市集缤纷多彩,不仅有传统年货、地方小吃,更有新奇有趣的文创。写春联、送春联,收获文字中的满满祝福;挂祈福牌,用美好愿望迎接新的一年;走一走福道,从满园的大红中沾沾喜气。馥郁芬芳的新春花卉展、热闹的旧书跳蚤市场也吸引不少游客驻足。寒碧舫和鹤梅仙馆里上演了精彩的演出:昆曲、川剧变脸、新民乐轮番上阵,市民游客尽情感受传统文化魅力。活动还匠心独运设置了“琴、棋、书、画”四个主题的打卡点,不少喜欢打卡集章的市民纷纷体验参与,领取蛇年南园限定文创。

在浏河古镇分会场,超具人气的特色舞龙团为这场新春狂

欢强势开场,威风凛凛的巨龙上下翻腾、左右盘旋,灵动的身姿配合着激昂的鼓点,点燃现场气氛。舞龙队伍巡游装点一新的古镇,郑和宝船、千福字板、祈福树等令人眼前一亮,市民游客纷纷驻足留影。热闹的市集上,游客摩肩接踵,忙着品尝美味小吃,体验手工和非遗。“年味很足,好吃的也非常多,我们今天说好了,要把美食尝个遍。”来自上海的蒋女士说。浏河分会场这次活动紧扣郑和主题,“纸船出海”折纸游戏和“宝船搭建”拼图游戏人气火爆,吸引不少家庭参与。

当日的沙溪乐园分会场则是一片充满浓浓年味的欢乐海洋。各色摊位密密麻麻地排列着,售卖的商品琳琅满目;红彤彤的糖葫芦在阳光下闪烁着诱人的光泽,咬一口,酸甜滋味瞬间在舌尖绽放;非遗糖画摊前围满了孩子,糖画师傅手起勺落,栩栩如生的生肖糖画跃然纸上;桃花篮、荡湖船、扭秧歌等非遗表演高潮迭起;人群中还能偶遇“财神爷”手捧福袋,向大家送出新年礼物。

在2024电子信息产业创新论坛上 云圣智能斩获“三项大奖”

本报讯(记者 阙亚方)日前,在2024电子信息产业创新论坛暨第八届软件和信息服务年度成果发布会上,云圣智能斩获“2024年度低空经济产业风云人物”“2024年度低空经济产业领航企业”“2024年度低空经济产业卓越产品”三大奖项。

云圣智能成立于2017年,积极推进“人工智能+无人机”的创新场景应用,通过在点、线、面的工业场景部署立体物联网,广泛应用于电力、消防应急、智慧城市、林业、智慧文旅等领域,构建起了低空经济跨时空、跨

行业、跨领域的全新业态,是新质生产力的代表企业,持续推动着低空基础设施建设发展。本次大会上,云圣智能展示的圣·宝莲尊全自主无人机巡检系统受到了广泛关注。江苏云圣智能科技有限公司是云圣智能在太仓设立的华东总部基地。

据了解,云圣智能将以本次大会为契机,持续加强同全产业链协作,坚持应用牵引和需求导向,推进“人工智能+无人机”在各领域的创新应用,推动低空经济快速高质量发展。

独淞小海人欢鱼跃



本报讯(记者 沈斐/文 计海新/图)1月18日,城厢镇永丰村内洋溢着节日的欢乐气氛,2025独淞小海冬捕渔乐暨太仓年味集活动在此开幕。市民和游客在这场融合了传统文化和现代娱乐的活动中,共同迎接新春的到来。市委副书记、市长徐华东,副市长盛海峰出席活动。

龙狮闹春、冬捕醒网鼓

舞……多个充满地方特色的民俗表演,给观众带来热闹喜庆的独特年味。由大厨们现场烹饪的“鱼羊鲜”香味扑鼻,让人直呼过瘾。新打捞的51斤头鱼披红挂彩,寓意吉祥好运,也代表新一年时和岁丰的好彩头。企业家慷慨解囊,参与现场头鱼公益拍卖。

活动中,“仓宝市集”发布,农文旅领域的形象代言人“仓

宝”介绍活动内容。“仓宝市集”一头连着商家、一头连着地方,为太仓的农文旅事业再添浓墨重彩的一笔。活动现场还发放了促消费抵用券,并进行了抽奖。

仪式过后,“捕鱼能手”纷纷下河,或单独出战,或亲上阵,抱得大鱼,带着好运一起回家。

中国人历来看重“年年有

余”。这种风俗自古盛行至今。每至年底,拉网、清塘、卖鱼是渔民朋友们必不可少的年度大事。

据悉,独淞小海冬捕节已举办多年,冬捕渔乐活动的举办,不仅传承了江南鱼米之乡的冬捕文化习俗,也以此为媒,吸引更多游客前来体验冬捕乐趣、品味乡土美食、感受乡村年味。

城厢改造老旧小区72个

□本报记者 肖朋

老旧小区改到居民“心坎上”。城厢镇共有建成于2000年以前的老旧小区75个,目前已完成改造提升72个,剩余小区也将按计划于今年实施改造。

各幢楼墙壁用反射隔热涂料粉刷一新,停车位草坪砖铺设整齐划一,崭新的沥青路面宽阔平整,增设了充电、消防设施以及路灯……今年1月,位于城厢镇东区的昌平小区基本改造完毕。

老旧小区改造,一头连着民生福祉,一头连着城市发展。昌平小

区改造涉及楼房14幢,居民289户。日前,记者在现场看到,工人们正在推进绿化修补及小游园建设工作。“原来小区路面有些坑洼,路灯也不够亮。现在好了,道路铺了沥青,增设路灯后,晚上回小区更亮堂了,居民很安心。”昌平小区1幢居民陈培刚介绍。

老旧小区改造,居民唱主角。昌平小区改造中,根据居民的建议,通过科学规划,将原本两幢楼之间的绿化带收窄,并将其中一侧道路改造成停车位,汽车竖着停

放,大大节省了空间。“此前车距小,汽车只能横着停,小区改造后,增加了60多个停车位。”昌平小区物业负责人表示。

昌平小区完成改造只是城厢镇大力推进老旧小区改造的一个缩影。

2024年以来,城厢镇相继完成了昌平小区、果园二村等多个老旧小区改造提升。果园二村位于城厢镇梅园社区,项目涉及改造户数245户,楼房11幢,目前,改造项目已竣工验收。该小区通过雨污分流、道路“白改黑”、外墙改造、绿化

补种、改建小游园、新增汽车停车位及非机动车充电棚等,过去困扰小区居民的问题也一扫而空。果园二村小区居民凌秀宗说,以前下班便匆匆回家找车位,现在车位多了几十个,下班也不用那么赶了。有空的时候,还可以去修葺一新的小游园歇息。“老旧小区改造,为民办了一件大实事。”

城厢镇将建立老旧小区长效管理机制,引导居民协商确定小区的管理模式、管理公约及议事规则,为小区科学管理提供保障。

营造拥军崇军良好社会氛围 浏河举行“拥军商户”授牌仪式

本报讯(记者 薛海荣)为进一步做好新时代双拥工作,积极营造辖区区内拥军崇军的良好社会氛围,近日,浏河镇退役军人服务站举行首批“拥军商户”集中授牌仪式。

拥军商户不仅是社会化拥军的新窗口,更是双拥创建中不可或缺的重要力量。此次浏河镇接受授牌的拥军商户涵盖餐饮、医疗等多个领域,从餐饮业的专属折扣,到中医理疗的折扣服务,再到面包店、面馆的特别优惠,每一处细节都透露着

商家们对退役军人的深深敬意和关怀。“我们只是尽自己的一份力,让退役军人在回到地方后,依然能感受到家的温暖。”一位商户代表朴素的话语,却道出了所有拥军商户的共同心声。

近年来,浏河镇退役军人服务站深入挖掘社会拥军资源,拓展社会化拥军新路径,在全镇打造了业态丰富的拥军商户,让现役军人、退役军人和其他优抚对象在家门口就能享受专属优惠待遇服务,织密拥军“同心网”。